

LA INDEPENDENCIA

Almería, Año VI.—Num. 1606 5 CENTIMOS Oficinas: Beloy, 2 5 CENTIMOS Viernes, 28 de Marzo de 1913

DE ACTUALIDAD La reina de la luz y la diosa Razón

Era la reina de la luz. Arquímedes, Pitágoras, Aristóteles, Platón y otros mil sabios habían prestado humilde vasallaje de sus entendimientos privilegiados, arrancaron los más refulgentes destellos para colocar en el regio manto de la sin par reina los potentes focos que realizaban la intensa brillantez de la matrona ex-celsa e iluminaban los senderos de físicos y matemáticos, de naturalistas y logistas, de filósofos y teólogos.

ACLARACIONES

No a modo de polémica, inútil a todas luces por los distintos y opuestos puntos de vista con que miramos las cuestiones religiosas, sino para aclarar algunos conceptos, contestamos a *El Radical* en el asunto referente a la retractación llevada a cabo por el periodista don Juan Gutiérrez de Tovar, la cual insertamos en nuestro número de anteaer.

Hace bastante tiempo que este culto escritor veía resentida su salud, y que la adversidad en él se cebaba. Quizá por las generosas dádivas de algún sacerdote amigo suyo, periodista como él, unido esto a tristes desengaños, su corazón agradecido sintiera los impulsos del arrepentimiento, y a fe e enseñanzas cristianas adquiridas y cultivadas en la niñez por una madre piadosa, hicieran brotar esperanzas de una vida vivida apartado, como las lluvias del cielo hacen brotar plantas y flores en los campos agostados.

Por estas y otras causas, muchos incrédulos y enemigos de la Religión volvieron a ella la mirada, y la inteligencia en los últimos momentos. Reciente está el caso del señor Catena, director de *El País*, periódico antirreligioso, que hace poco tiempo, al ver próximo su fin, recibió, según han publicado varios periódicos, los auxilios espirituales. Y entre los miles que así han obrado, recordamos, porque tuvo gran resonancia, el diputado de las Constituyentes de 1869, señor Cervera, médico, que haciendo alarde de irreligiosidad, pronunció en el Congreso las frases, que condensando sus ideas materialistas, decían «que con el bisturí en la mano, no había encontrado el alma en ningún sitio del cuerpo». A los pocos días, al sentirse gravemente enfermo, avisó al obispo y diputado, señor Monescillo, para morir cristianamente, reconciliado con la Iglesia.

Dice Alba

Tranquilidad.—El tifus.—El accidente del rey
Madrid, 27.—El ministro de la Gobernación, señor Alba, al recibir hoy a los reporteros, les manifestó que hay tranquilidad completa entre los ferroviarios catalanes.

PENSAMIENTOS

La nacionalidad de los pueblos no vive sólo de las formas políticas; no se alimentan de meras teorías: la religión, las costumbres, la organización social, las leyes, todo contribuye a constituir y conservar.

HABLA ROMANONES

POR TELEGRAFO
No hay Consejo. Un accidente al rey. Los presupuestos. Entrevista con Maura. La guerra de los Balcanes

Madrid, 27.—Al recibir hoy, como de costumbre a los periodistas, el jefe del Gobierno, señor conde de Romanones, les manifestó que se había suspendido el Consejo de ministros que semanalmente se celebra en Palacio, bajo la presidencia del rey don Alfonso, porque éste, jugando ayer al polo en la Casa de Campo, se cayó del caballo que montaba, produciéndose algunas erosiones sin importancia.

Agregó que mañana someterá a la sanción del monarca los decretos pendientes de firma, y anunció que el próximo sábado se celebrará en la Presidencia un Consejo de ministros, para continuar estudiando los presupuestos generales.

Luego refirió sobre el presidente a la conferencia que anoche celebró con el señor Maura en la embajada francesa, manifestando que sólo cambiaron impresiones.

Finalmente, declaró que con la toma de Andriópolis por los búlgaros se terminará la guerra en los Balcanes.

PARA «EL RADICAL»

No a modo de polémica, inútil a todas luces por los distintos y opuestos puntos de vista con que miramos las cuestiones religiosas, sino para aclarar algunos conceptos, contestamos a *El Radical* en el asunto referente a la retractación llevada a cabo por el periodista don Juan Gutiérrez de Tovar, la cual insertamos en nuestro número de anteaer.

Hace bastante tiempo que este culto escritor veía resentida su salud, y que la adversidad en él se cebaba. Quizá por las generosas dádivas de algún sacerdote amigo suyo, periodista como él, unido esto a tristes desengaños, su corazón agradecido sintiera los impulsos del arrepentimiento, y a fe e enseñanzas cristianas adquiridas y cultivadas en la niñez por una madre piadosa, hicieran brotar esperanzas de una vida vivida apartado, como las lluvias del cielo hacen brotar plantas y flores en los campos agostados.

Por estas y otras causas, muchos incrédulos y enemigos de la Religión volvieron a ella la mirada, y la inteligencia en los últimos momentos. Reciente está el caso del señor Catena, director de *El País*, periódico antirreligioso, que hace poco tiempo, al ver próximo su fin, recibió, según han publicado varios periódicos, los auxilios espirituales. Y entre los miles que así han obrado, recordamos, porque tuvo gran resonancia, el diputado de las Constituyentes de 1869, señor Cervera, médico, que haciendo alarde de irreligiosidad, pronunció en el Congreso las frases, que condensando sus ideas materialistas, decían «que con el bisturí en la mano, no había encontrado el alma en ningún sitio del cuerpo». A los pocos días, al sentirse gravemente enfermo, avisó al obispo y diputado, señor Monescillo, para morir cristianamente, reconciliado con la Iglesia.

Dice Alba

Tranquilidad.—El tifus.—El accidente del rey
Madrid, 27.—El ministro de la Gobernación, señor Alba, al recibir hoy a los reporteros, les manifestó que hay tranquilidad completa entre los ferroviarios catalanes.

Agregó que la junta directiva de la sección de Madrid Zaragoza han suspendido la Asamblea anunciada, y añadió que algunos elementos importantes se han separado de la asociación, por no estar conformes con la conducta que observa actualmente.

EXCURSION A TOLEDO

POR TELEGRAFO
Los profesores franceses.—Banquete

Madrid, 27.—Esta mañana, a primera hora, marcharon a Toledo los profesores del Instituto francés, los representantes de las Cámaras oficiales, el delegado del Gobierno francés, M. Sreeg, y el ministro de Instrucción pública, señor López Muñoz.

Al llegar a Toledo, una compañía de alumnos de la Academia de Infantería, rindió honores a los expedicionarios.

Estos visitantes luego la Academia, evolucionando ante ellos los alumnos de la misma.

A la una y media se sirvió un banquete en el hotel Castilla, de doscientos comensales.

Al terminar la comida varios señores pronunciaron brindis patrióticos.

Por la tarde regresaron a Madrid, mostrándose satisfechos de la excursión.

EN LA AUDIENCIA

Vista interesante

El lunes próximo, 31 de los corrientes, a las diez de la mañana, se celebrará en esta Audiencia la vista de la causa seguida contra el oficial habilitado de escribanía, don Andrés Roda, por supuesta revelación del secreto del sumario.

De la defensa del procesado está encargado nuestro distinguido amigo el ilustrado párroco del Sagrario, don Francisco Roda.

La vista de esta causa ha despertado interés, por no ser corriente que los sacerdotes informen en las Audiencias.

PINCELADAS

EL COLMO DE LA INSENSATEZ

El individuo procura preservarse de cuanto pueda causarle daño material; y si se siente aquejado de cualquier enfermedad, en seguida acude al médico y pone los medios necesarios para sanar; en cambio nada se cuida de aquello que ocasiona su ruina espiritual ni le preocupa su enfermedad.

La vida terrena siempre es breve; nadie se libra de la muerte. Sin embargo, ¡con qué empeño y esfuerzo se trabaja, qué energías se despliegan para prolongar aquella unos años, unos meses o unos días más!

Semejante proceder se comprende en la gente impía, en los que tienen al hombre por un mono perfeccionado y piensan que no hay nada más allá de la muerte. Pero en los que creen en los premios y castigos eternos, en los que admiten las verdades de la fe, en los que siguen los dictados de la sana razón y no son esclavos de absurdas teorías tan contrarias a la fe como al buen sentido; en los que profesan la religión católica, tan inaneable modo de conducirse es el colmo de la insensatez.

UN ACCIDENTE AL REY

POR TELEGRAFO
Jugando al «polo»

Madrid, 27.—Hoy se ha hecho público que el rey don Alfonso sufrió ayer un accidente.

Asegurase que lo ocurrido es lo siguiente: El soberano, jugando ayer tarde al «polo» en la casa de campo, marchaba al galope, cuando tropezó el caballo, cayendo a tierra.

Don Alfonso se produjo erosiones en la cara, y magullamiento general. En un automóvil regresó a Palacio, acostándose seguidamente.

Durante la pasada noche tuvo alguna fiebre.

Esta mañana se levantó don Alfonso, y confirió con el jefe de su Casa Militar, general Aznar, volviendo a guardar cama.

Esta tarde se encontraba el monarca algo mejorado.

EL REY MEJORADO

Madrid, 27.—A última hora de la tarde, el estado del rey don Alfonso era completamente satisfactorio.

Es probable que mañana no se levante, como medida de precaución.

Don Alfonso almorzó hoy con apetito, y por la tarde jugó al tresillo con sus ayudantes.

LA CUESTIÓN DE LOS ARBITRIOS

El alcalde, señor Moreno Gallego, convocó ayer con urgencia a los concejales, para una reunión que deberá celebrarse hoy, a las tres de la tarde, en el salón de sesiones del Ayuntamiento.

Aunque no se menciona en la convocatoria, sábase que el objeto de la reunión es adoptar acuerdos con vista del resultado de las gestiones realizadas en Madrid por los representantes de Almería en Cortes, en favor de la aprobación de la tarifa de arbitrios.

Nadie sorprenderá que digamos que la labor de los diputados y senadores, en estos días, ha resultado completamente infructuosa.

Así lo oímos asegurar anoche, sin que la desagradable noticia nos produjera la menor extrañeza.

Parece, sin embargo, que aún no se ha quemado el último cartucho, y que uno de los diputados que han escrito sobre este particular al alcalde, aunque se expresa en términos pesimistas, indica la posibilidad de que el expediente de arbitrios fuera resuelto en sentido favorable para Almería, si una comisión de nuestro Ayuntamiento marchase con urgencia a la corte.

Si por este medio se ha de lograr el fin que se persigue, no dudamos que muchos concejales, aun imponiéndose un sacrificio, se ofrecerán a figurar en la comisión que haya de designarse.

Las circunstancias por que la ciudad atraviesa son tan críticas, que exigen sacrificios por parte de todos.

Y los obligados, en primer término, a dar ejemplo de abnegación y patriotismo, son aquellos que fueron elegidos para administrar los intereses del pueblo.

DEL AYUNTAMIENTO

Multa
El inspector de alumbrado, señor Tonda, denunció ayer a la Alcaldía que anteaer las luces del alumbrado público de la Compañía Mengemor perdieron mucha potencia en el fluido, y propuso se impusiera la multa de 120 pesetas a la ciudad empresa.

La propuesta de multa fue confirmada por el alcalde.

Comisión
Ayer mañana reunióse la Comisión de Ornato, despachando numerosos asuntos pendientes de informe.

Parada
Don Juan Benavente Toro ha solicitado se le conceda el número 66 de la parada de coches de alquiler de la Plaza de Santo Domingo.

Casa en ruina
El alcalde de barrio don José Ferrer denunció ayer a la alcaldía que la casa número 1 de la calle de la Mina, propiedad de Carmen Salmerón, se encuentra en ruinas, estando además lleno el pozo negro de la finca.

Advertimos a quienes nos envían trabajos anónimos, que no los publicaremos sin conocer su procedencia.

LOS FERROVIARIOS

POR TELEGRAFO
La huelga ha fracasado

Barcelona, 27.—Puede considerarse fracasada la huelga que anunciaron los ferroviarios de la Red Catalana.

El gobernador civil de esta provincia atribuye el fracaso del movimiento a las medidas adoptadas por las autoridades, desde el primer momento, para conjurarlo.

La Junta directiva de la sección catalana, a propuesta de Rivalta y otros compañeros también declarados casantes, ha acordado aplazar la huelga.

Parece que ha influido en los ferroviarios para adoptar esa resolución, la falta de unión entre los mismos y el temor de un fracaso.

En la pizarra de la sociedad ha sido colocado un anuncio, recomendando a los ferroviarios que remitan con urgencia sus boletines, adhiriéndose a los acuerdos de la directiva.

En Valencia
Valencia, 27.—A pesar de las impresiones optimistas que hoy se tienen acerca del anunciado conflicto ferroviario, aquí continúan circulando órdenes para la concentración de los ingenieros militares, habiéndose de la próxima salida de éstos, para Barcelona, con el objeto de hacer prácticas en el manejo de las máquinas.

Los ferrocarriles valencianos muéstranse tranquilos, siendo la impresión más generalizada que difícilmente secundarían la huelga.

LA INDEPENDENCIA PUEDE ADQUIRIRSE EN MADRID EN EL KIOSCO DE EL DEBATE, JUNTE A LAS CALATRAVAS CALLE DE ALCALÁ

POSESIONES DE AFRICA

POR TELEGRAFO
A la península

Madrid, 27.—Comunican de Melilla que hoy embarcó allí para la península, el nuevo general señor Prestamero.

CONVERSION DE MONJES PROTESTANTES

Las conversiones al catolicismo en la protestante Inglaterra aumentan de día en día.

Se afirman de sus causas los motivos para entrar en la Religión verdadera, son religiosas y religiosas de las sectas protestantes, que abandonan sus errores para mostrar su adhesión firme y inequívoca a la Iglesia Católica Apostólica Romana y a la augusta persona del Pontífice.

Hoy nos complacemos en registrar la conversión de sesenta y cuatro monjes benedictinos anglicanos.

Se trata de las comunidades del Caldy y St. Bride, que en pleno han abominado del anglicanismo.

Durante la Cuaresma del año pasado comenzó a discutirse si habían de convertirse a Roma.

Desde entonces hubo correspondencia entre el abad y el Arzobispo de Cantorbery y el Obispo de Oxford.

Estos últimos nombraron una comisión que fuese a estudiar las reglas, prácticas, etc., del convento.

El resultado de la visita fué que el arzobispo les prohibió algunas prácticas y reglas para ser admitidos en la Iglesia de Roma y la abjuración de algunos errores, proposición que desde luego aceptaron, haciendo público reconocimiento de todas las verdades y enseñanzas del catolicismo.

VIDA LOCAL

Ha marchado a Vera el ex senador del reino don Manuel Jiménez Ramírez.

A Guadix ha regresado el banquero don José López Ocaña, en unión de su familia.

Hoy regresa a Vélez Rubio nuestro distinguido amigo don Benito Navarro Moreno.

La joven Sterva de María Ser Elfrida, se encuentra gravemente enferma a consecuencia del arduo trabajo que viene realizando en el desempeño de su caritativa misión.

Se encuentra restablecido de la afección que padecía nuestro querido amigo el lector don Arturo Menán Garibay.

En la parroquia del Sagrario ha sido bautizada por el coadjutor de la misma don Manuel Navarro, un hijo de don Rafael Belver Díez y doña Clotilde Cruz Sicluna, habiendo sido apadrinado por sus tíos don Luis Salvador Cirre y doña Amalia Cruz Sicluna.

Se le impusieron los nombres de Alfonso Manuel y fueron testigos don Manuel y don Alfonso Belver Díez.

SALPICADURAS

Hacia la tutela de los extraños

Las salpicaduras derivadas de la cuestión balkánica, comienzan a notarse en nuestra patria que hoy miran las potencias europeas como un factor de cuenta en el concierto internacional.

En el arsenal ferrolano recibense órdenes urgentes de realizar aprestos navales para colocar aquella factoría en condiciones de servir a escuadras extranjeras.

Parece que un viento de guerra va a cruzar nuestras costas y que en ellas se decidirá la esperada configuración europea.

Pobres y débiles como somos confíase nuestro apoyo para inclinar la balanza de los grupos de potencias que hoy se disputan la hegemonía mundial.

Y España, ante las solicitudes de Europa, siéntese hoy poseedora de energías potenciales que ella misma ignoraba: tan molido y asendereado dejaron a don Quijote los palos yanquis y tan humillada se quedó nuestra altivez por el ominoso Tratado de París.

Anémica y exangüe la patria, necesitaria hoy de la tutela extranjera para recuperar sus fuerzas perdidas.

Y esta tutela se brindan a ejercerla Francia e Inglaterra, para aprovecharse más tarde de nuestro concurso.

Nuestra insignificancia, nos fuerza a aceptar la alianza con naciones que sólo agravios nos han inferido.

Inglaterra, temerosa del poderío alemán, pide nuestra ayuda y vamos a prestársela, salvando el charco de sangre que dejó la horrible mutilación que sufrimos por su culpa en el 1898.

La Gran Bretaña arregla nuestros arsenales y nos obliga a crear una flota cuya ayuda calme los terrores que le inspira el poderío naval de Alemania.

Y Francia, que acaba de despojarlos en Marruecos, quiere también que nuestra patria sea un país germánico.

A cambio de este apoyo, nos prestarán oro para mañana ser fuertes y poder vivir independientes.

Nos llevan a remolque uncidos al carro de sus ambiciones; y nuestros gobiernos parecen aceptar la absurda alianza.

Dejemos dormir el recuerdo de los agravios que los debemos, hasta que seamos ricos y tengamos fuerzas para vivir sin tutelas extrañas.

Mientras tanto permitamos que concierten las cancellerías una nueva alianza; dejemos que floten al viento unidas con nuestra bandera las de los eternos opresores de España.

Esta farsa absurda será destruida cuando el pueblo español, dueño de sus destinos, pueda exteriorizar sus verdaderos sentimientos y unir su suerte a los pueblos que como el germánico tiene una mano leal para estrechar las de sus amigos y una fuerte espada para luchar con sus adversarios.

CRÓNICA

Falsificaciones

Todo se falsifica. Las cosas y las ideas.

El arte de falsificar es antiguo, aun cuando ahora haya alcanzado un alto grado de perfección.

Nos quejamos de que actualmente se falsifiquen los comestibles, figurándonos que años atrás todo se vendía puro y legítimo, pero no es así.

Ya hace unos cuantos años que el célebre humorista Alfonso Karr escribió un gracioso artículo en alabanza de los comerciantes que robaban en el peso, porque como todo se vendía adulterado, era una acción digna de encomio dar menos de lo justo, ya que de este modo se atenúan los estragos que ocasionan los venenos contenidos en las substancias alimenticias.

Hay falsificaciones muy notables, de cosas que no pertenecen a la categoría de alimentos.

Comerciantes de ejemplares zoológicos han existido, que han dado gato por liebre a eminentes naturalistas, haciéndoles pasar por ejemplares auténticos ciertos productos artificiales no conocidos en ninguna fauna del Globo.

Falsificaciones históricas las hay a montones. Gran resonancia tuvo, hace cosa de medio siglo, la colosal estafa de que fué víctima el famoso matemático francés Chasles, más interesado por matemático. A este buen señor, «tonto, aunque sabio», un sujeto llamado Vrain Lucas «le coló» como auténticos «veintiseis mil» autógrafos de personajes notables.

¡Y qué autógrafos y qué personajes! Cartas de César a Vercingetorix, de Cleopatra a Antonio y de María Magdalena a Lázaro. Esta era la «perla de la colección».

Y Chasles todo lo creía... y todo lo

Viajes rápidos al Brasil y la Argentina

El magnífico transatlántico de la Compañía Austro Americana
COLUMBIA
Saldrá del puerto de Almería el día 2 de Abril de 1913, para BUENOS AIRES, haciendo escalas en Las Palmas, Río de Janeiro, Santos Montevideo, admitiendo carga y pasajeros en primera, segunda y tercera clase.
Los señores viajeros deberán mandar sus documentaciones con bastante anticipación.
El despacho de billetes quedará cerrado el día anterior al de la salida del buque.
Para más informes su consiguente M. BERRON, Ecuivar del Principe, 59



pagaba. Hubiera, sin duda, aceptado como auténtica una carta de Adán a su señora Eva.

Lo notable del caso es que Vrain Lucas, que se la pegó tan lindamente a uno de los hombres más insignes de Francia, era un sujeto de Instrucción rudimentaria.

Ahora es moda falsificar obras de arte antiguo, llegándose en este punto a una verdadera perfección. Los peritos más renombrados se equivocan. Recuérdase lo ocurrido con la famosa tiara de Sallaphernes, que el Museo del Louvre adquirió como auténtica y luego resultó ser una notabilísima imitación.

Estos días se está descubriendo que varios tapices «antiguos», adquiridos a precios fabulosos por gente adinerada, están fabricados en el año de gracia de 1912.

En otro orden de cosas, también ha habido falsificaciones muy notables y de tremendas consecuencias.

El famoso telegrama de Elms, falsificado por Bismark, fué causa inmediata de la guerra franco-alemana. Muchas cortesías y urbanidades son falsificaciones del sentimiento.

Acabo de leer los telegramas que se han cruzado entre Poincaré y Guillermo II, con ocasión de la catástrofe ocurrida al torpedero alemán S. 178.

No pueden ser más afectuosos ni más «pacíficos».

Sin embargo, como todo el mundo sabe, Francia y Alemania están estos días mirándose de reojo, aumentando el efecto de sus ejércitos y odiándose aún más cordialmente que de costumbre.

Estas falsificaciones no son censurables.

¿A dónde iríamos a parar si cada uno de nosotros no «falsificara», por motivos de prudencia y hasta de humanidad, lo que piensa y siente en algunas ocasiones?

En ello no hay mentura ni hipocresía, sino un eufemismo caritativo e indispensable para el trato de gentes.

Si no fuera porque lo impiden, entre otras muchas razones, la caridad y las conveniencias sociales, ¡serían de leer los telegramas que recibiría estos días el conde Romanones, en lugar de los respetuosos y corteses que llegan a sus manos, protestando contra lo que él llama, falsificadamente, «neutralidad escolar»!

CONSTANTE

El conflicto de los Balkanes

POR TELEGRAMA

La toma de Andrinópolis
Madrid, 27.—Desde París reexpiden despatches de Andrinópolis, comunicando que el comandante general de la plaza, Chukri Pachá, ha hecho entrega de la misma al general búlgaro Ivanoff.

Las tropas turcas saldrán de la plaza con honores de guerra.

La entrada de las fuerzas búlgaras será solemne.

Las pérdidas sufridas por ambos ejércitos son enormes.

Un regimiento serbio y otro búlgaro fueron completamente aniquilados en el asalto.

El zar Fernando de Bulgaria no quiso que los sitiadores dieran el asalto a Andrinópolis, para evitar el sacrificio de los aliados, pero las tropas, para conservar el prestigio adquirido en esta guerra, se decidieron a verificarlo.

El Gobierno búlgaro ha acordado repartir una inmensa cantidad de víveres a los habitantes de Andrinópolis, sean o no cristianos.

En la Legación de Bulgaria en París se ha izado la bandera en señal de júbilo.

¿Otra revolución?
Madrid, 27.—Despatches de Londres dicen que se han recibido noticias de Constantinopla participando que un sobrino del ex sultán Abdul Amid, ha publicado una carta contra el Gobierno.

Se ha encontrado en una finca de Stambul una importante partida de dinamita.

Parece que se preparaba un alzamiento, creyéndose que de un momento a otro estallar la revolución.

Combates en Chataldja
Madrid, 27.—Informan de Londres que los despatches recibidos de Sofía dicen que los turcos han retrocedido en desorden de la línea de Chataldja, después de reñidos combates con los búlgaros.

La plaza de este nombre se ha rendido.

La toma de Andrinópolis
Madrid, 27.—De Sofía se reciben noticias, desmintiendo que el comandante general de Andrinópolis haya perecido.

El heroico general está prisionero de los búlgaros, y también cuarenta jefes.

Un rumor dice que se encuentra entre los prisioneros el príncipe heredero de Turquía, pero no se ha confirmado.

Han marchado para Andrinópolis el zar Fernando y los príncipes Boris y Cirilo.

Mañana se celebrarán en Andrinópolis funerales por los serbios y búlgaros muertos en la toma de la plaza.

Letras firmadas

Resucian todavía los aplausos a Tabares, la ópera española que, inspirándose en el poema uruguayo del poeta Zorrilla San Martín, ha compuesto Breton. Y aunque han sido para el maestro artista los éxitos de hoy, algún recuerdo del laurel del músico alcanza hasta el poeta americano, apreciado aquí como caro miembro de la familia española.

Consagrandolo públicamente un recuerdo efusivo a este escritor, viene otro, no menos ilustre, a recibir en persona nuestros entusiasmados homenajes. Enrique García Velloso, periodista, novelista y comediógrafo argentino, se, por muchos, sin cejar, en el mundo de las letras. Hará un año que en Madrid con hospitalaria fraternidad

nunca más sincera ni merecida, y muy especialmente en la representación de su preciosa comedia Fruta picada, a cuyo éxito absoluto, franco, brillante, se unió el que a la vez recibía en la misma sala, con igual fervor, un compatriota de García Velloso, el notable actor cómico Parravicini.

Lo más escogido de la sociedad mundana, madrileña, tributó a entrambos artistas una ovación que bien puede llamarse estruendosa, en toda la extensión de la palabra, porque es de aquellas que levantan ecos internacionales, de aquellas que unen a dos pueblos con los brazos extendidos, corazón contra corazón, en el regazo del arte, de un arte sano, robusto, juvenil, de un arte honrado y exitoso limpio, el único que merece llamarse inmortal, vestido en esta ocasión para más suerte, del noble lenguaje castellano, y fermentado con la fina levadura del ingenio latino.

Quizá este acontecimiento que tanto júbilo despertó entre los intelectuales, ha ocurrido un poco el mérito personal de Madame Cattle Mendes, que, en traza de confidente, ha pasado, elegantísimo, por el teatro de la Princesa, para hablarnos de España como la ven los franceses, tema un poquito sospechoso para nuestra susceptibilidad española, herida no pocas veces por los juicios injustos, arbitrarios y hasta risibles, de quienes atrevidamente fallan sobre aquello que no conocen.

No le han faltado a esta dama pleitesias, banquetes, ni espléndidos ramos de flores, que bien sabe nuestra hidalguita a cuanto está obligada; pero aparte estas convencionales apoteosis, más o menos lujosas, no me parece que se lleva la escritora parisina muchos latidos de corazones al través de su espatente paseo por la corte de España.

Ocasión admirable la de esta francesa para lucir una riquísima toilette, uno de esos trajes complicadísimos y exóticos que se llaman creaciones en París; el enorme sombrero velaba demasiado el rostro, impidiéndonos casi conocer este rostro, que, aun debajo del tocado colosal, se envolvía en cabellos ocultadores de frente, cejas y mejillas.

No sabemos, pues, si es hermosa la dama; lo poco que del semblante mostró, era lo mismo que la toilette, indiscutible reclamo del arte que en París tienen las mujeres para embellecerse.

En cuanto al arte de la conferencia, ya es «harina de otro costal»; como la declamó en francés purísimo, nos sucedió lo mismo que con la cara de la declamadora: nos que damos, casi, en ayunas aunque otra cosa digan los «inteligentes».

Sólo estamos seguros de que Madame Cattle-Mendes fué muy aplaudida y de que salió a la escena «bajo palio»; un palio para su uso particular, bordado en plata, raro aditamento del singularísimo traje de la viajera, quien al agradecer las cortesales saluciones del auditorio, no pudo sentir la poderosa emoción de la cordialidad conmovida y fuerte; ni pudo exclamar como el actor argentino Parravicini en el ocaso de la Comedia, con voz que el público envolvía en cálidos parabienes.

Yo no soy extranjero en casa de mi madre...

CONCHA ESPINA DE SERNA

Madrid, marzo 1913

VIDA POLITICA

POR TELEGRAMA

Maura y Romanones
Madrid, 27.—Aneche, durante la recepción celebrada en la embajada de Francia, conferenciaron brevemente el jefe del partido conservador, señor Maura, y el presidente del Consejo de ministros, señor conde de Romanones.

Conferencia
Madrid, 27.—Con el jefe del Gobierno, Sr. conde de Romanones, conferencia esta tarde el Ministro de la Guerra, Sr. Luque.

Este, al salir de la presidencia, manifestó a los reporters que en nuestras plazas de Marruecos hay tranquilidad completa.

La cuestión de la enseñanza religiosa
Madrid, 27.—Hoy ha llegado a Madrid, el señor marqués de Pidal para tomar parte en la deliberación del Consejo de Instrucción pública, sobre la consulta relativa a la enseñanza del catecismo en las escuelas primarias.

Cambiando impresiones
Madrid, 27.—El jefe del partido conservador, señor Maura, ha continuado hoy cambiando impresiones con los concejales de dicha agrupación política.

Exposición en Sevilla
Madrid, 27.—El ministro de Fomento ha dirigido una real orden al ministerio de Estado, diciéndole que comunique a los Gobiernos de las Repúblicas americanas que la anunciada exposición hispanoamericana de Sevilla se inaugurará el primero de Enero de 1916.

Petición
Madrid, 27.—Una comisión presidida por el señor Armiñán ha visitado hoy al ministro de Fomento, señor Villanueva, para pedirle que vaya a Málaga para inaugurar el puente que une dos barrios de aquella población.

Los dependientes de comercio
Madrid, 27.—Una comisión de dependientes de comercio ha visitado hoy al ministro de la Gobernación, señor Alba, para entregarle las conclusiones adoptadas en la asamblea que han celebrado recientemente.

Los liberales
Madrid, 27.—Hoy se ha celebrado un banquete en esta corte para conmemorar el aniversario de la fundación del Círculo liberal democrático.

El diputado a Cortes, señor conde de Santa Engracia, pronunció un discurso en saliendo la política liberal.

Subvención
Madrid, 27.—La junta organizadora del Congreso nacional de las Artes del Libro, ha visitado hoy al jefe del Gabinete, señor conde de Romanones, para pedirle que el Gobierno ayude a satisfacer los gastos que ocasione la asamblea, que se celebrará el próximo mes de Mayo.

El conde ofreció a los comisionados atender sus peticiones.

Libras esterlinas

Otización en Almería
El 27 de Marzo de 1913

PAGARON / 27,44 cheque

Salvador Romero y hermano

ADHESIONES

Contra la escuela laica

Continuación de las adhesiones que está recibiendo la Junta provincial de padres de familia contra la escuela neutra, que se ha constituido en Almería.

De Guzmán: Don Manuel García, Rafael Pimentel, Manuel Castro, Antonio Rojas, José Pérez, Rafael Márquez, Juan Gómez, Francisco Gómez, Antonio Martínez, Manuel Sánchez.

De Velesque: Don Juan Pérez, José Moreno, José Escoriza, José Gómez, Juan Gómez, Juan Carmona.

De Los Gallardos: Don José Caparrós, Tomás Ruiz, José Balastegui, Pedro Bañista, Miguel Ramírez, Juan Collado, Francisco González, Juan Gallardo, Antonio Cervantes, Francisco Alonso, Andrés Campos, Manuel Cervantes, Pedro Torres, José Saldaña, María Mellado, Andrés Balastegui, Tomás Fernández, Andrés Navarro, Juan Albaracín, Francisco Rodríguez, Enrique Martínez, Luis Albaracín, Juan Alonso, Juan Sánchez, Martín Belostegui, Melchora Ruiz, Pedro Belostegui, Bartolomé Castaños, Rafael López, Antonio Pérez, Ginés Belostegui, Juan Campos, Alonso Sánchez, Andrés Flores, Juan González, Pedro Castañón, Agustín Ramírez, Francisco Ruiz, Gabriel Fernández, Gabriel Visiedo, Juan Piñedo, Esteban Belmonte, Ana Ramos, Alonso Balastegui, José Cazares, Juana Cardado, Damián Cano, Francisca López, Pedro Ramírez, Andrés Cano, Cristóbal Ros, José Gallardo, Cristóbal Gallardo, Pedro Flores.

De Terque: Don Valeriano Tortosa, José Muñoz, Federico Rodríguez, Bernardo Rodríguez, José Martínez, Francisco Córdoba, Miguel Torres, José Lázaro, Guillermo Martínez, Francisco Martínez, Juan García, Antonio Gruccieli, Dolores Carmona, Bonifacio López, Pedro López, Francisco Ramírez, Amador Martínez, Justo de Castro, Blanca Alonso, José Jiménez, Jacinto Ayala, Juan Alcaraz, Rosendo Rodríguez, Andrés Cornera, Guillermo Nieto, Trinidad Rico, Joaquín Jiménez, Pascual Fabra, Antonio Rodríguez, Diego García, Angeles Castro, Cecilio Sorbas, Enrique Pavón, José de Porras, José A. de Tapia, Nicolás A. Oca, Felipe de Tapia, Guillermo Tapia, Baldomero Rodríguez, Enrique Pérez, José Sagarra, Enrique Rodríguez, José Lázaro, Luis González, Serafín Montoro, José Martínez, Juan Morales, Juan Rodríguez, Diego Martínez, Amalia de Santisteban, José Ruiz, José Amate, Pedro López, Luis Torres, Francisco Colacios, Luis de Santisteban, Emilio Porras, Nicolás Cortés, José de Santisteban, Octavio Balaguer, José Amate, Ernesto Balaguer, Nicolás Tortosa, Rafael Nieto, Enrique B-narides, Nicolás Cortés, Valeriano Rodríguez, Francisco Segura, José Cantón, José Pérez, Juan Cantón, Emilio de Porras, Juan Rodríguez, Luis Veiga.

De Almería: Don José Torrecillas.

Por un error de cita incluímos ayer entre los señores que enviaron protestas de adhesión contra la enseñanza neutra, a don Pedro Juan Polidano y don Alvaro Terraza, que son vecinos de Almería.

MANUEL ANGLI

DE MADRID

POR TELEGRAMA

Francos y Libras
Madrid, 27.—Los Francos y Libras han obtenido la siguiente cotización:

| | | |
|--------------|--------|--------|
| | Dia 26 | Dia 27 |
| Francos..... | 8.41 | 8.35 |
| Libras..... | 27.44 | 27.47 |

Banquetes

Madrid, 27.—Mañana se celebrará un banquete en honor del nuevo representante de Siam, príncipe Chawa.

Príncipe

Madrid, 27.—Hoy han llegado a esta corte las archiduquesas Isabel, Gabriela y Alicia de Austria.

El padre Alverá

Madrid, 27.—Esta mañana a las nueve, llegó a Madrid el Superior general de los Salesianos, Don Alverá.

En la estación del Mediodía esperaban al ilustre viajero numerosas personalidades católicas.

Obrero herido

Hallándose eserrando maderas en la fábrica que don Manuel Berjón tiene establecida en la carretera de Málaga, el obrero José Padilla García, de 19 años de edad, se ocasionó tres graves heridas en los dedos medio, meñique y anular de la mano izquierda.

Después de recibir asistencia en la casa de «ocorro «La Obrera», pasó al hospital.

Broncos y garrotazos

En un establecimiento de bebidas de la calle de Alfaro formaron anoche una bronca fenomenal varios individuos que se hallaban en estado de embriaguez.

Carricho, para abreviar la disputa, la empuñó a garrotazos con los parroquianos, resultando dos de ellos heridos.

Estos líamones, Juan López Martínez, cobero, y Enrique Rodríguez, pintor, y fueron asistidos en la casa municipal de socorro, pasando después al hospital.

Durante la refregazón se produjo un disparo, ignorándose quien lo haría.

El dueño del establecimiento fué detenido por la policía.

El Juzgado estuvo practicando diligencias.

PROVINCIAS

POR TELEGRAMA Y TELEFONO

Barcelona

Viajeros
Barcelona, 27.—Hoy ha llegado a esta capital el exgobernador civil de Madrid, señor duque de Tovar.

También llegó, procedente de Francia, el jefe del partido radical, señor Lerroux.

Arrollada por un tren

Arvilla, 27.—En la línea férrea, cerca de esta capital, ha sido encontrado el cadáver de una agraciada joven, completamente mutilada.

No ha sido identificado.

Castellón

Un rayo.—Crímenes de un loco
Castellón, 27.—Hoy se ha desencadenado sobre esta capital una violenta tormenta.

Una chispa eléctrica cayó sobre una iglesia, destruyendo una capilla.

No hay que lamentar desgracias personales. Dicen de Cabana que un loco ha dado muerte a dos individuos.

Zaragoza
El conde de la Mortera
Zaragoza, 27.—Hoy ha llegado a Calatayud el diputado don Gabriel Maura, acompañado del senador señor Ballesteros.

asegurados únicamente por la contribución obrera y el de la triple contribución del patrono y del obrero y del Estado, que es el más beneficioso.

Los sesenta y cinco años para el retiro, dicen muchos obreros es el retiro para los muertos. Mas no olvidemos que es una condición común a todo seguro de vida el axioma «que las cuotas de los premiantes aseguran la pensión a los supervivientes».

Si se rebaja a la edad de sesenta años, manteniendo las mismas cuotas, la tabla de mortalidad hasta esta edad indica cifras menores por consiguiente, la pensión del retiro debe ser más pequeña. Hay profesiones en que la mortalidad es mucho mayor que en otras y necesariamente el retiro para todo obrero a la misma edad ha de originar protestas lógicas en algunos gremios de fabricación y de construcción. En algunos de ellos la mortalidad es tan notable que con las cuotas mínimas ha podido rebajarse la edad hasta cincuenta y cinco años. Estos ejemplos demuestran la flexibilidad de adaptación de la ley.

El sistema llamado de la repartición proporcional, la contribución de los jóvenes sirve para pagar el retiro de los viejos y las pensiones de retiro de estos jóvenes dependen de las cuotas de los del porvenir.

Si por una ó otra razón las cuotas de éstos no se realizan, el retiro de los anteriores se ve comprometido. Mas el sistema de la capitalización individual, las cuentas pagadas por o para cada asegurado se individualizan y acumulan con sus intereses hasta el día de su retiro. La garantía de retiro es aquí mayor y más matemática.

La multiplicación de las Cajas autónomas, sean patronales, sindicales o de garantía solidaria entre sus miembros, simplifica y desentraliza, favoreciendo la aplicación de la ley de retiros para la vejez.

Es indudable que la ley de retiros fundada en la triple contribución del Estado, del patrono y del obrero, se va haciendo cada vez mayor en su aplicación y no transcurrirán muchos años sin que en nuestra nación véase generalizada.

MANUEL ANGLI

DEL EXTRANJERO

POR TELEGRAMA

El tratado franco español
Madrid, 27.—Comunican de París que en la sesión hoy celebrada por el Senado, se dió lectura del proyecto relativo al Tratado franco español sobre Marruecos.

El rey accidentado
Madrid, 27.—Participan de París que la prensa publica un telegrama de Madrid, diciendo que el rey don Alfonso, jugando al «polo» resultó herido.

Vaticano

El Papa
Madrid, 27.—Telegrafa de Roma que Su Santidad el Papa ha experimentado hoy alguna mejoría.

Estados Unidos

Detalles de una catástrofe
Madrid, 27.—Cablegramas de Nueva York dicen que en la catástrofe de Springfield, se ahogaron quinientos cuarenta personas. Las aguas se han elevado trece pies sobre su nivel ordinario.

Desde Albadarche

Los marmolistas

En el Gobierno civil se facilitaron ayer a los periodistas los siguientes despachos relativos al pago de jornales arretrados a los marmolistas y que se declararon en huelga en Albanchez.

«Comandante puesto guardia civil Almazora, desde Albadarche, a Gobernador civil.

Se ha recibido cheque de 1.250 pesetas que será distribuido proporcionalmente entre obreros. Juez municipal esta villa dará hoy posesión cargo depositario judicial a don Adolfo Alva.

Se gestiona que dicho señor se haga cargo abonar resto jornales obreros importante mil pesetas.

Reina completa tranquilidad.
El otro telegrama recibido por el gobernador dice así:

«Se han distribuido proporcionalmente entre obreros las 1.250 pesetas recibidas, restándole 1.343 que se esperan en breve. Se continúa operación de entrega al nuevo depositario judicial que terminará mañana.

Reina completa tranquilidad.
Parece que el conflicto ha terminado de un modo satisfactorio para los obreros.

Castellón

Un rayo.—Crímenes de un loco
Castellón, 27.—Hoy se ha desencadenado sobre esta capital una violenta tormenta.

Una chispa eléctrica cayó sobre una iglesia, destruyendo una capilla.

No hay que lamentar desgracias personales. Dicen de Cabana que un loco ha dado muerte a dos individuos.

Zaragoza
El conde de la Mortera
Zaragoza, 27.—Hoy ha llegado a Calatayud el diputado don Gabriel Maura, acompañado del senador señor Ballesteros.

Comisiones de asentidos pueblos del distrito, y varias personalidades de Zaragoza hablaban con el señor Maura, de los asuntos de política local.

Al visitar el conde de la Mortera los salones del Círculo católico, pronunció un breve discurso, censurando el proceder del Gobierno en lo relativo a la enseñanza religiosa.

Dijo que se trataba de crear dos castas de alumnos, unos que estarán una hora más en clase, para recibir instrucción de Doctrina cristiana, y otros que se pasarán ese tiempo más en la calle, para aumentar la vagancia y la irreligiosidad.

Terminó diciendo que espera que los proyectos del Gobierno en esta delicada cuestión no prevalecerán.

El orador fué ovacionado.
Después se celebró un banquete en honor del señor Maura, de doscientos comensales.

Al brindar el festejado, estalló una ovación delirante.
Dijo que el apellido Maura estorba, porque quienes lo tienen cumplen con su deber.
Fué aplaudidísimo.

Cádiz

El alcalde
Cádiz 27.—El alcalde de esta capital ha recibido un telegrama del jefe del Gobierno, diciéndole que retire la dimisión que ha presentado.

Como en Almería

Mal de muchos...

Leemos en nuestro colega Noticiero Grañadino.

«Continua el alcalde sin librar las cantidades que adeuda el Ayuntamiento a los farmacéuticos que facilitan medicinas para los enfermos pobres.

Parece que el ordenador de pagos del Ayuntamiento obedece a un plan preconcebido, pues nadie se explica que a primeros de año queden en descubierta atenciones tan preferentes como las de la Beneficencia municipal.

Ante la extraña actitud del alcalde se ha convocado a los farmacéuticos para hoy, a las cuatro de la tarde, a fin de tratar del asunto en junta general extraordinaria.

«Dará lugar el alcalde a que los farmacéuticos se nieguen a facilitar medicinas y los desgraciados que carecen de recursos mueran como perros, sin la asistencia que aconsejan los principios humanitarios?»
No se extrañe el colega.

Lo que él teme que ocurra en Granada ha sucedido ya más de una vez en Almería.
Y lo que te rondará, morena.

DEL EXTRANJERO

POR TELEGRAMA

El tratado franco español
Madrid, 27.—Comunican de París que en la sesión hoy celebrada por el Senado, se dió lectura del proyecto relativo al Tratado franco español sobre Marruecos.

El rey accidentado
Madrid, 27.—Participan de París que la prensa publica un telegrama de Madrid, diciendo que el rey don Alfonso, jugando al «polo» resultó herido.

Vaticano

El Papa
Madrid, 27.—Telegrafa de Roma que Su Santidad el Papa ha experimentado hoy alguna mejoría.

Estados Unidos

Detalles de una catástrofe
Madrid, 27.—Cablegramas de Nueva York dicen que en la catástrofe de Springfield, se ahogaron quinientos cuarenta personas. Las aguas se han elevado trece pies sobre su nivel ordinario.

Desde Albadarche

Los marmolistas

En el Gobierno civil se facilitaron ayer a los periodistas los siguientes despachos relativos al pago de jornales arretrados a los marmolistas y que se declararon en huelga en Albanchez.

«Comandante puesto guardia civil Almazora, desde Albadarche, a Gobernador civil.

Se ha recibido cheque de 1.250 pesetas que será distribuido proporcionalmente entre obreros. Juez municipal esta villa dará hoy posesión cargo depositario judicial a don Adolfo Alva.

Se gestiona que dicho señor se haga cargo abonar resto jornales obreros importante mil pesetas.

Reina completa tranquilidad.
El otro telegrama recibido por el gobernador dice así:

«Se han distribuido proporcionalmente entre obreros las 1.250 pesetas recibidas, restándole 1.343 que se esperan en breve. Se continúa operación de entrega al nuevo depositario judicial que terminará mañana.

Reina completa tranquilidad.
Parece que el conflicto ha terminado de un modo satisfactorio para los obreros.

Castellón

Un rayo.—Crímenes de un loco
Castellón, 27.—Hoy se ha desencadenado sobre esta capital una violenta tormenta.

Una chispa eléctrica cayó sobre una iglesia, destruyendo una capilla.

No hay que lamentar desgracias personales. Dicen de Cabana que un loco ha dado muerte a dos individuos.

Sombreros de aluminio

La opinión pública se siente tan alarmada en América por la creciente carestía de la vida, que un escritor de Boston, Jolin Benyon, propone se dicte una ley obligando a las mujeres a usar sombreros de aluminio diez veces más que un hombre en vestidos, sombreros y adornos. Para reducir convenientemente el balance femenino, no hay mejor sistema que abolir, poco más o menos, la moda de los sombreros... Por eso, el citado escritor, que es también diputado, ha decidido presentar al Congreso de Washington un proyecto de ley, mediante el cual se obligue a llevar a las mujeres un sombrero de aluminio reglamentario, que será proporcionado gratis por el Municipio a cada muchacha «tan pronto llega a la edad de la indiscreción», es decir, apenas se manifieste en ella el imperioso deseo de ir a casa de la modista. El sombrero de aluminio—ñede Jolin Benyon puede ser modelado en un periquete conforme a los últimos dictados de la moda, y la mujer no tendrá así necesidad de usar durante toda su vida más que un sombrero. De prosperar la proposición formulada por el diputado de Boston, se ahorraría en América la no despreciable suma de mil quinientos millones al año.

Peregrinación granadina a Zaragoza, Monserrat, Roma y Lourdes

Presidencia por S. E. I. saldrá de Granada el 25 del próximo Abril, con el siguiente itinerario:
Abril.—Día 25 viernes, salida de Granada a las 13-30.
Idem.—Día 26 sábado, llegada a Madrid, a las 7.
Idem.—Día 27 domingo, salida de Madrid, a las 19-48.
Idem.—Día 28 lunes, llegada a Zaragoza, a las 6; salida de Zaragoza, a las 20-30.
Idem.—Día 29 martes, llegada a Monserrat, a las 7.
Idem.—Día 30 miércoles, salida de Monserrat, a las 18-20; llegada a Barcelona, a las 20-30.
Idem.—Día 1 jueves, salida de Barcelona, a las 12.
Idem.—Día 2 viernes, salida de Cervere, a las 7; 8, 9, 10, 11, 12 y 13, en Roma, saliendo la noche de este día.
Idem.—Día 14 miércoles, llegada a Vintimiglia, a las 13.
Idem.—Día 15 jueves, llegada a Niza, a las 15-30, visitando esta población y Montecarlo.
Idem.—Día 16 viernes, salida de Niza, a las 20.
Idem.—Día 17 sábado, llegada a Lourdes, a las 18-55; estancia en Lourdes.
Idem.—Día 18 domingo, salida de Lourdes, a las 7.
Idem.—Día 19 lunes, llegada a San Sebastián, a las 13, salida de San Sebastián, a las 17-40.
Idem.—Día 20 martes, llegada a Madrid, a las 19, salida a las 21.
Idem.—Día 21 miércoles, llegada a Granada, a las 16-20.

En estos precios van incluidos todos los gastos desde que se salga de Granada hasta que se regrese a la misma, o sea: ferrocarril, coches a y desde las estaciones, hospedajes en las mejores fondas de las poblaciones que se han de visitar, propinas, custodia de equipajes, así como las comidas y en el mismo tren durante el viaje, a excepción de las comidas en el trayecto Granada Madrid y Madrid Granada.

do a cabo con feliz éxito la anterior que salió de esta ciudad.
La Junta Directiva de la peregrinación, tendrá solo a su cargo el gobierno interior de los que la constituyan, la recaudación de los precios marcados y su debida inversión.
Todos los peregrinos llevarán el distintivo que se les señale y que se les entregará oportunamente.

Sección espiritual
Las personas que lo deseen podrán figurar como peregrinos espirituales ofreciendo la limosna que voluntariamente quieran hacer.

Las oficinas están establecidas en el Centro de la Gran Via, pudiendo hacerse las inscripciones de once y media a una y de tres a cuatro de la tarde.

De Hacienda

El Delegado de Hacienda ha declarado incurso en el primer grado de apremio a los contribuyentes que no pagaron sus cuotas en el plazo voluntario del primer trimestre del presente año en la zona de esta población.

En este acreditado establecimiento, Principe 27, se componen toda clase de máquinas para coser y Bicicletas.

NOTICIAS GENERALES

En libertad
Por no resultar cargo alguno contra él, ayer fué puesto en libertad Miguel Ponce Ortega, a quien se acusaba de haber tomado parte en el robo que se cometió días pasados en la Avenida de Vilchez.

Religión y Arte
Hemos recibido el tercer número de «Religión y Arte», revista mensual católico-illustrada, que publica la antigua y acreditada fabrica de Ornamentos para Iglesia, de Hijos de M. Garin, de Valencia.

Registro civil
En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Juan Cruz Toranzo, Encarnación Quintana Antequera, José Riado Sáez, Josefá Quesada Callejón, Carmen Cruz Oliver, Asunción Pujalta Miras, María del Mar Ramón Martín y Tomasa Tijeras Alonso.

Defunciones.—María Gonzalez Martínez, Eugenia Belmonte Amate y Manuela de las Peñas Navarrete.

Subasta
La sección provincial de Pósitos anuncia la subasta de los muebles y enseres pertenecientes al Pósito de Serón.

Tienda Asilo
Anteayer se distribuyeron en la Tienda Asilo 300 raciones.

La Conferencias de San Vicente de Paul dieron 19 kilos de pan, 4 cocidos y 5 cuartillos de leche.

D. E. P.
Ayer falleció en esta capital la conocida profesora en partos doña Eugenia Belmonte Amate, que gozaba de grandes simpatías.

Asilados
En el asilo de San Ricardo había ayer acogidos catorce personas, de ellas, seis menores de edad.

Modas de sombreros
Ayer tuvimos el gusto de visitar en el Hotel Simón a María del Carmen López, que con suma amabilidad nos recibió, pudiendo apreciar en los modelos que ha traído de París su exquisito gusto, como así lo confirmo, en los momentos que allí estuvimos, la acogida que ha tenido entre lo más elegante de nuestra ciudad.

Casa «Gritzner»
En este acreditado establecimiento, Principe 27, se componen toda clase de máquinas para coser y Bicicletas.

La ciudad condal
Almacenes en Barcelona. Tenemos el honor de poner en conocimiento de las distinguidas familias de esta ciudad, que en el Hotel Simón se encuentra nuestro viajante don Tomás Ruera, con los grandes y extensos muestrarios de novedades para señoras y caballeros y niños, y donde se reciben los encargos para pasar a domicilio a someter el muestrario a su examen, en los siguientes artículos.

Modelos en ropa blanca para equipos de novias y damas, de punto, colchas, pañolera, blusas, telas, cortinajes, lencería, sedería, confecciones, corsets, camisería, y cerbatana, tirantes, ligas, modelos de blusas de seda y algodón para señoras y señoritas, últimos modelos de París y otros artículos.

Nota: se ruega a las señoras que cuando manden algún recado al Hotel, den el nombre del viajante don Tomás Ruera o el de la casa «La ciudad condal» para evitar confusiones con otras casas.

Modas de sombreros
María del Carmen López, acreditada sombrerera de Madrid, acaba de llegar con los últimos modelos de París, desde 12 pesetas en adelante. Recibe encargos y hace reformas. Se hospeda en el Hotel Simón, sólo por cuatro días.

Horas de despacho de 9 a 12 y de 3 a 8.

Viajante
Ha llegado el viajante de los grandes Almacenes El Siglo, los más importantes de España, hospedándose en Hotel Simón, don José N. Mora.

Para Sacerdotes
Sombreros de canal de todas clases, Bonetes y Solidos se acaba de recibir un grande surtido en la acreditada sombrerera «La Cubana», Plaza de Nicolás Salmerón número 3.

A las señoras
El representante de los grandes almacenes de «El Louvre» de París, con casa en San Sebastián, se encuentra actualmente en Almería en el Hotel Simón, habiendo recibido y teniendo a disposición de las señoras los últimos modelos en vestidos, abrigos, blusas, sombreros y demás artículos.

Agua subterránea
Cuanto pretenden alumbrar aguas subterráneas deben leer el libro del célebre geólogo señor García Muñoz, titulado «Observaciones prácticas sobre Hidrología subterránea. Investigación de las aguas ocultas. Antiguas y nuevas teorías. Experimentos de hidroscopia» que se vende en la Administración de este periódico y en las principales librerías al precio de dos pesetas.

Libros
Se hallan de venta en esta Administración:
Libros de 2.ª enseñanza.—Psicología y Lógica, de don Feliciano González Ruiz, 9 pesetas.

La Etica, del mismo autor, 7 pesetas.
De literatura.—El Manual de Preceptiva literaria, encuadernado en tela, por don José Rojero Sánchez, al precio de cinco pesetas.

Programa teórico-práctico de Preceptiva literaria y composición, 1 peseta.
«La Cruz de Honor», cuento por don Joaquín P. Valdivia, 1.50.

Libros ascéticos.—La vida de la Venerable Sacramento, 7 pesetas.
Acción de gracias, tres pesetas.

La Inmaculada Concepción, del belador del modernismo, por el P. A. Bernardes, O. P.—primer tomo de propaganda de la Biblio-

teca Aurea—0.80 pesetas ejemplar; de 100 en adelante se hará el 25 por 100 de descuento.

El discípulo amado, meditaciones, serie 1.ª tomo 2.ª 0.30 pesetas.

La Inmaculada, 2.00 pesetas.

El Ángel en la Familia, obra que mereció un Breve del Inmortal León XIII y la aprobación de muchos señores Obispos.

En Almería, 3 pesetas en rústica y 3.50 por correo.

Científicos.—Contestación al programa de Teología moral, 10.00.

Idem de Teología dogmática 5.00.

Hidrología y Aguas subterráneas, por el señor García Muñoz, al precio de dos pesetas.

De cocina

Chuletas de ternera con puré de patatas
Se pasan las chuletas por manteca derretida y perfectamente sazonadas se ponen en las parrillas sin dejar de darlas vueltas hasta que estén pasadas por igual.

En una fuente que resista el fuego se ponen varios cacillos de salsa a la «manière d'hotel», y sobre ella se colocan las chuletas para después rodearlas abundantemente con puré de patatas.

En poco fuego se coloca la fuente y después que haya hervido durante cinco o diez minutos se sirven.

Pollo braseado
Cortado un pollo en pedazos, se brasea y luego se salsaa.

Colóquese en la fuente formando corona. Añadir a la salsa un poco de vino de Madeira reducido, algo de «velouté» y trufas picadas finamente.

Lenguado frito al limón
Sazonado el lenguado de sal y zumo de limón se pasa por harina y huevo batido y se fríe a bonito color dorado, de manera que resulte crocante.

Sírvanse con guarnición de limón a pedazos y también pueden adornarse de perejil frito.

Doctor Manuel Marín

Especialista en enfermedades de los ojos Oculista del Hospital Provincial

Consulta de 7 mañana a 1 tarde y de 1 a 6 tarde.

Gratis: lunes, miércoles y viernes de 1 a 5 de la tarde.

Puerta de Purchena, antigua casa de José Rodríguez Ramón.

Compañías Hamburguesas Americana y Sudamericana.---Vapores correos alemanes

Para Montevideo y Buenos Aires, el vapor «BAHIA CASTILLO»
Este magnífico y moderno vapor saldrá el 16 de Abril y embarcará en Cádiz el 16 id. Los pasajeros para esta línea de la llegada de los pasajeros a Cádiz será de cuenta de las Compañías, así como los gastos de embarque y sus equipajes.

Precio de Almería a Buenos Aires, 35 DUROS, 35
Para Cuba y Méjico, el nuevo vapor «LA PLATA»
Los pasajeros para este vapor saldrán de Almería el día 24 de Abril y embarcarán en Cádiz el día 30 del mismo.

GRAN CAMISERIA EL OISNE
José Pinillos Gómez
Artículos de última novedad
PRECIO FIJO

PUNTALES PARA PERNAS
Puntales rollizos gruesos de cinco varas.
Puntales rollizos gruesos de tres varas.
Puntales rollizos medianos de tres varas.
Puntales sostenes gruesos de tres varas.
Puntales sostenes medianos de tres varas.
Puntales sostenes delgados de tres varas.
Alfargas de 4 1/2 varas.
Tubos de hierro del largo que se desee.
Tubos de hierro para canalización de aguas.
Para más detalles, ALFREDO RODRIGUEZ GERONA. 5

EL SELLO INSTANTANEO YER
CURA en 5 minutos el DOLOR de CABEZA en todas partes del MUNDO y CALMA en el mismo tiempo cualquier DOLOR, por fuerte y agudo que sea, JAQUECAS, NEURALGIAS, CÓLICOS, DOLOR de MUELAS y DIENTES, DOLORES REUMÁTICOS, etc.
SOLO CUESTA UN REAL
Descontiese de todas las imitaciones
Pídase en todas las Farmacias y Droguerías

Vapores correos españoles de Pinillos, Izquierdo y C.ª—CADIZ
Servicio fijo y rápido con salidas cada veintidós días
El nuevo vapor correo trasatlántico VALBANERA
Saldrá del puerto de Almería el día 10 de Abril de 1913, para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires, admitiendo carga y pasajeros en primera, segunda, tercera preferente y tercera clase.

Vapores correos franceses de la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur
SERVICIOS FIJOS, RÁPIDOS Y DIRECTOS los días 2, 12 y 22 de cada mes, por el puerto de ALMERÍA para el transporte de pasajeros con destino a BRASIL, URUGUAY Y ARGENTINA, con flotas magníficas y modernos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telégrafo.
«FORMOSA», «PAMPA», «PARANA», «PLATA» «SALTA» Y «VALDIVIA»
PAMPA
Saldrá de Almería el 2 de Abril de 1913, para Santos, Montevideo y Buenos Aires.
FRANCE
Saldrá de Almería el 12 de Abril de 1913 para Río Janeiro, Santos y Buenos Aires.
SALTA
Saldrá de Almería el 22 de Abril de 1913, para Buenos Aires.
Estos vapores admitirán pasaje en Cámaras de PRIMERA, SEGUNDA, SEGUNDA ECONOMICA y TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR (Costa de África) para el transporte de carbon y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.
Las cabinas de primera y segunda de estos buques están montadas con todo el lujo, las cabinas de tercera que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, sin trazo eléctrico y el trato es immejorable.
PARA LOS DE TERCERA CLASE, COMIDA A LA ESPAÑOLA
A los nuevos y magníficos vapores SALTA y VALDIVIA por sus excelentes condiciones y desearán en un sender de dieciocho millas por hora.
AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores correos, hay que solicitarla con tiempo.—Los pasajeros de TERCERA CLASE, mandarán con bastante anticipación los documentos que ordena la vigente ley de emigración.—Los manifestantes de pasaje se presentarán con bastante anticipación los documentos que ordena la vigente ley de emigración.—Los manifestantes de pasaje se presentarán con bastante anticipación los documentos que ordena la vigente ley de emigración.—Los manifestantes de pasaje se presentarán con bastante anticipación los documentos que ordena la vigente ley de emigración.

Clorosis Anemia
Los individuos cloro-anémicos de ambos sexos son terreno abonado para adquirir las afecciones constitutivas, curándose después de tomar algunos frascos del más potente de los Tónicos-Reconstituyentes, que es el Dinamógeno

Dinamógeno
SAIZ DE CARLOS, la decoloración de los labios, encías y cara cesan, adquiriendo poco a poco el tinte rosado normal; el apetito renace, las fuerzas aumentan y rápidamente se recobra la salud. En la mujer se normaliza la menstruación y desaparece la Leucorrea, si la hay.
Casi todos los NIÑOS de ambos sexos están anémicos, y necesitan un tónico poderoso, á la vez que inofensivo, para ayudar á su desarrollo, siendo el mejor por sus seguras efectos, el Dinamógeno, que además cura el raquitismo y flatulismo.
Es útil para los viejos, debilitados por la edad y faltos de energía y para el enfraquecimiento, pues activa la nutrición.
De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID.
No se devuelven los originales que se nos envían, aunque no se publiquen.

Nueva Lámpara EGMAR
De filamento trellado
Derrotó todas las actuales marcas
Unica irrompible
DE VENTA: en todos los buenos Establecimientos y Centrales de Electricidad y en la Sociedad Anónima A. E. G.-Thomson Houston Ibérica.

Francisco Gutiérrez
PRACTICANTE
Lope de Vega, 13
Gran fábrica de pan
La Virgen de Cavite
En esta antigua e importante fábrica de pan de don Juan Amate, se elabora toda clase de pan y se sirve a domicilio, especialidad de pan de aceite, pan puchado para cacerías, barcos y conventos, el inimitable pan de Madrid para Hoteles, todo fabricado con las riquísimas harinas del Reino de Aragón.
Calle de la Almudena 9
Teléfono 150
No equivocar las señas: Antigua panadería de don Gaspar Vives.

José Gil
CALLISTA
Calle de San Pedro, núm. 7
Banco Español de Crédito
SOCIEDAD ANONIMA
Capital 20.000.000 de pesetas
Compra de Libras en Almería
Cheque y Londres 2 céntimos por bajo de la cotización oficial.
Letras á 7 div y Londres, 6 céntimos menos que la cotización oficial.

CUENTO

Vida de Ilusión

Era el amanecer de un día primaveral, sonriente, perfumado cuando al despertar de su dorado sueño la hermosa e inocente niña Ilusión, lavaba su rostro bello en las aguas cristalinas de una fuente ideal. Entonces, al mirarse en las claras aguas cuyo fondo oscuro convirtiéndose en halagador espejo, la niña se embelesó en contemplar su belleza y sonrió loca, soñadora, coqueta. Cuando más consagrada se hallaba en la contemplación de sí misma, una voz áspera y tartamudeante vibró junto a ella.

—Oye, Ilusión.

La niña miró hacia un lado de la fuente y allí se vio un viejo harapiento.

—Sígueme— volvió a hablar el harapiento, y marchó por un camino lleno de flores.

—¿Dónde me llevas?— preguntó la niña, siguiendo al viejo llena de curiosidad.

—Sigue— ordenó el anciano.

Empezaron a cruzar campos verdes, praderas llenas de flores, regatos serpenteantes que quejumbaban meditaciones interminables, bosques espesos cuyo susurro melodioso era el acompañamiento musical al son del que las aves cantaban desde sus nidos tímidos de amor y poesía. Y entonces, la niña vio a una parejita inocente, que sentada junto a una cascada bulliciosa y a la sombra de aromáticos arbustos comunicábase el secreto de un amor primero mientras que el candor iba huyendo de sus almas pudorosas.

—¿A dónde vamos?— Volvió a preguntar Ilusión; pero al acercarse de que el misterioso anciano seguía mudo, añadió imperioso— Andamos, corramos que nuestros pasos son muy lentos y quiero que corras, que corras mucho, para ver otros paisajes, otro cielo...

—Calla y sigue.

La niña miró a derecha e izquierda y vio cambiado el paisaje. El día avanzaba mucho ya.

El sol, dirigiendo perpendiculares sus rayos sobre la tierra, doraba los trigales y maduraba los frutos de los árboles que cercaban los huertos. Siguió andando y halló sentada sobre un banco de piedra y a la sombra de una acacia una aneva pareja enamorada cuyos veinte años de vida hallábase escritos en la ternura que surgía de sus miradas.

—Corre, anciano, corre, que me canso de andar tan lenta.

—Corre tú si quieres, que por mucho que corras, no has de alcanzarme, aunque dices que camino lento y me llamas anciano.

Entonces, Ilusión, sintiendo algo de cansancio, miró al viejo; notó cómo cambiaba el paisaje a medida que avanzaba el camino; quiso compararlo con la vida y notó miedo. Buena distracción en la extensa llanura que cruzaba, cuyas amplias eras hallábanse ocupadas por montones de trigo. Un nuevo banco vio en el camino y en él se hallaba una pareja cuyos negros cabellos contrastaban con hilos de plata que entre ellos brillaban a los débiles rayos de un sol mortecino, crepuscular.

—¿Dónde vamos?— preguntó gimiendo Ilusión.—Estoy cansada y noto que vas corriendo. ¿Quién eres?

—Sigue, sigue, que poco te falta para el descanso.

Bejó el sol su frente y sepultó en el horizonte. Cruzaron nubes por el firmamento y comenzó a caer en blancos copos, un frío sudario que cubrió el paisaje. Ilusión vio junto a un abismo cuya oscuridad y silencio lo hacían imponente, a una pareja de ancianos que temblaban de frío al dirigirse miradas indiferentes cual rayos de sol en invierno.

—Anciano, ¿quién eres?

—No soy anciano, porque tampoco fui niño. Soy el tiempo, el eterno guía de la Ilusión hacia esa ciudad donde hace falta que mueras para poder residir en ella.

—¿Dónde vamos?

Ilusión esperó la contestación del Tiempo, y éste calló. La respuesta estaba en todo lo que la rodeaba: castillos que debieron ser hermosos, hallábanse derrumbados; jardines mustios; grutas de mármol rotas y secas, y en vez de ruiseñores entre eucaliptos revestidos de hiedra, grazaba la gorza revoloteando en un ciprés, y un buho que se hallaba en el panteón fijaba en ella sus ojos redondos.

—¿Qué ciudad es esta?

—Tu destino.

—¿Cómo se llama?

—La antesis de tu nombre. El Tiempo, cuando conduce a la Ilusión, no puede llevarla a otra ciudad que no sea la del Desengaño.

Desapareció el anciano, acercóse el buho a la Ilusión y al mirarse ésta en los ojos del macabro avechicho, vióse vieja y comenzó a llorar y quedó murmurando: «¿Qué mal hizo en su vida Ilusión para hallar por sepultura a Desengaño?»

BENITO FERNANDO

hora del Sagrado Corazón, en la Compañía de María.

Santos de mañana, sábado.— Santos Segundo, Jonás y Baraquiso, mártires; Armogasto, conde y mártir; Eustaquio, abad y confesor; Bertoldo, confesor, carmelita; santa Gibitrudis, virgen y monja.

La Misa y el Oficio divino son del Sábado de la infraoctava de Resurrección, con rito semidoble y color blanco.

Visita de la Corte de María.— Nuestra Señora de la Esperanza, en la Santa Iglesia Catedral.

Cultos de hoy, viernes

Novena en honor de Nuestra Señora del Sagrado Corazón.— A las seis y media, continúa la novena que en esta Iglesia se celebra en honor de Nuestra Señora del Sagrado Corazón.

Santo Rosario.— Se rezará en todas las Parroquias, a las siete menos cuarto de la tarde, haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

En Santo Domingo, a las seis y media, con los Misterios cantados y Salve popular.

En el Sagrado Corazón, a la misma hora, Santo Rosario y lectura.

MINERIA

Registros

Don Alfredo Navarro Rivas ha solicitado la propiedad de veinticuatro pertenencias de mineral de carbón (hulla) con el título de Mercedes y María, número 32.689, del término de Canjáyar, en el paraje que llaman El Lorito y Barranco de la Ventaja.

Don Lucas Alméjida Oña solicita treinta y cinco idem de mineral del hierro con el título de El Gran Cervantes número 32.690, del término de Alboloduy.

El mismo señor solicita cuarenta y cinco idem con el nombre de Barrientos, número 32.691, de igual término que el anterior.

Expropiación

Don Manuel Córdoba presentó ayer en el Gobierno civil tres escritos interesando propropiación incoados por la sociedad «Premio la Constancia», de varias minas del término Alcantar.

Notificación

La Jefatura de minas notifica a don José Muñoz Laserna que debe reintegrar los registros que le han sido demarcados en término de Rioja y Huércal.

Depósitos

Don Alfredo Navarro Rivas, don Lucas Alméjida Oña y don José García Martínez han constituido los depósitos necesarios para responder de las operaciones facultativas que hayan de verificarse en los registros de

la propiedad de los mismos titulados, respectivamente Mercedes y María número 32.689, del término de Canjáyar, San Manuel, número 32.659, de Tabernas, y La Felicidad, número 32.666, del Alboloduy.

Operaciones facultativas

La Jefatura de minas ha terminado la relación de las operaciones facultativas que han de practicarse de los registros mineros de la provincia, desde el día 3 al 19 del próximo mes de Abril.

AUDIENCIA Y JUZGADOS

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección primera.—Causa del Juzgado de Almería, sobre resistencia, contra Amador Sánchez Viciado y otros.

Abogado, señor Pérez García; procurador, señor Zárate.

Sección segunda.—Causa del Juzgado de Huércal Overa, sobre robo, contra Juan Fernández Vicente.

Abogado, señor Benitez; procurador, señor Zárate.

CHOCOLATES DE QUINTIN RUIZ DE GAUNA

Vitoria (Alava)

Envíos a todas partes

El procedimiento mejor que pueden adoptar los comerciantes para vender sus géneros, es el anunciarlos en LA INDEPENDENCIA

El Nuevo Mundo

Grandes almacenes de ferretería, hierros, aceros y cementos

BOMBAS, SULFATORAS, BASCULAS, CAJAS PARA CAUDALES

Emilio Ferrera

Aguilar Martell 12, 14 y 16, Martínez Campos 19 y 21

Para carteros

Se venden en esta Administración: Libretas para giro postal.—Idem para certificados Su precio: Ptas. 0.30

FUMADORES ¡HUROL!

EL HUROL, fumado con el tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina, cura las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el catarro gástrico de los fumadores, y alivia siempre las pulmonías y tuberculosis.

Lo fuman a diario los principales médicos de la Corte y provincias.

Fraseo para 500 gramos de tabaco, UNA PESETA

Depositorio en Almería: Doctor Vivas Pérez.

El Angel en la Familia

Acaba de publicarse esta hermosa obra que mereció un Breve del inmortal León XIII y la aprobación de muchos señores Obispos.

Tiene censura eclesiástica esta traducción castellana y vale en rústica 3 pesetas en Almería y 3,50 por correo.

Los pedidos pueden hacerse a E. Maresca, Orberá, 39, y a esta Administración

Panacea estomacal Las Heras

Curación radical de todas las enfermedades del estómago por antiguas e inveteradas que sean.

Esta preparación está elaborada con pepsina, pancreatina, diastasa, bismuto, ruibarbo y condurango. Botella, 5 pesetas.

De venta en Almería: Farmacia del Dr. Vivas Pérez

EXQUISITOS CHOCOLATES SAN ANTONIO

CON Y SIN VAINILLA

HIJO DE RODRIGUEZ SERRANO

GRANADA

De venta en LA ORIENTAL, Gervasio Losana

EL DIA, Seguros marítimos. MADRID

Apertura de POLIZAS FLOTANTES para exportación de AVES

Seguros de VALORES y PAQUETES por ferrocarril

Sólidas garantías

Para más informes, dirigirse al Agente general

JOSE SALAZAR MENENDEZ

Navarro Rodrigo, 20.-ALMERIA

Compra de toda clase

DE

Monedas de oro y Billetes extranjeros

Salvador Romero y Hermano

Paseo del Príncipe, núm. 10

Velas de cera para el culto

Calidades litúrgicas garantizadas

Marcas registradas:

“MAXIMA” Necesaria para las DOS velas de la Santa Misa y Cirio Pascual

“NOTABIL” Para las demás velas del Altar.

Fabricadas según interpretación AUTENTICA del Rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos, fecha 14 de Diciembre de 1904.

RESULTADO completamente nuevo y tan perfecto, que arden y se consumen, desde el principio al fin, con la misma igualdad y limpieza que las más excelentes bujías esterlinas.

ENVÍOS A ULTRAMAR

Fabricante: QUINTIN RUIZ DE GAUNA

VITORIA (España)

Banco Hipotecario de España

Préstamos al 4,25 por 100 anual

AGENTES:

Salvador Romero y Hermano

Paseo del Príncipe, núm. 10

La Unión y El Fénix Español

Compañía de seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal 49 años de existencia

Seguros sobre la vida

Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERIA:

SALVADOR ROMERO Y HERMANO

PASEO DEL PRINCIPE, NUM. 10

“Gritzner”

Máquinas para coser y bordar

Ventas al contado y a plazos desde 2.50 semanales. Sucursales en todas partes. Catálogos gratis.

Materiales eléctricos en general

LAMPARAS IRROMPIBLES DE VARIAS MARCAS

Se hacen instalaciones a precios económicos. Además, encontrará el público en esta casa, artículos de viaje, perfumería, tocador, piel, barbería, corbatas y novedades.

Grandes novedades en carros y COCHECITOS PARA NIÑOS

Príncipe, 27.- ALMERIA

NERVIOSOS

Cigarrillos carminativos

Eficaces para combatir las afecciones de la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados estos Cigarrillos con Melisa, Terpinol, Esencia de Pino Marítimo, Mentol, Guayacol y hoja de coca, sus maravillosos efectos se observan desde el primer cigarro.

Pueden fumarse cuantos se quieran, por ser completamente inofensivos.

Paquete, 50 céntimos

Venta en Almería: Farmacia del DR. VIVAS PEREZ

Tortoní

Gran café restaurant

BULEVAR DEL PRINCIPE, 83

Situado en la retenda de la Plaza Circular

PLATOS DEL DIA

Chuletas con champiñón, merluza a la milanesa, alcachofas rellenas, pollo a la veneciana.

Sucursal Bar Victoria, Paseo del Príncipe 11

TELEFONO 255

LA INDEPENDENCIA es el periódico de mayor circulación y de más completa información telegráfica y telefónica de Almería.

LÍNEA DE VAPORES TINTORÉ

Servicio extraordinario y directo para la temporada de patatas de 1913, entre BARCELONA y ALMERIA

Dos salidas semanales.

Salidas de Almería: martes y sábados.

Para las salidas de los martes es indispensable que la carga esté a bordo antes de las cinco de la tarde.

Consignatarios: Hijo de Ricardo Jiménez, S. en C. Boulevard del Príncipe, 75.

LA INDEPENDENCIA

Diario de noticias

Gran información telegráfica

Corresponsales especiales en Madrid, París, Londres, Berlín, Viena, Roma, Fez, Orán, Melilla, Tetuán, Safi, Mazagán, Casablanca, etc., etc.

Número del día, 5 céntimos.—Atrasado, 10.

Redacción y Administración, BELOY, 2.

Horas de oficina en la Administración, de ocho de la mañana á seis de la tarde.

Precios de suscripción: Almería, un mes, 1.50 pesetas; trimestre, provincia, 5; extranjero, 10.

Para las inserciones, pídase tarifas.